

月满中秋送关怀 爱心助老暖人心

本报讯（记者 张鑫）“明月福照暖心田，赏花赏月享团圆”。在中秋节来临之际，为弘扬尊老敬老的中华民族传统美德，9月21日，平城区文瀾湖街道齐家坡社区为辖区老年居民送去慰问品，给他们送去节日的问候与关怀。

当日，工作人员将牛奶、白面、大米等慰问品送至老人们手中，详细询问了他们的身体状况、精神状态以及生活中的困难和诉求，并叮嘱他们，当前正值初秋流感等疾病多发时节，一定要保重好自己的身体。一份份慰问品，一句句关怀的话语，工作人员以真情和实际行动温暖了居民群众的心，拉近了居民与社区

的距离，为构建和谐幸福小区营造了良好的氛围。此次活动弘扬了中华民族敬老爱老的优良传统，传递了爱心，营造出温馨、祥和、浓厚的节日氛围。下一步，文瀾湖街道将继续用心、用情关爱老人，坚持为辖区居民办实事、解难题，尽己所能服务社会、奉献社会。

内外兼修 齐头并进

平城区精细治理推动城市品质大提升



环卫部门清洗路面。

邸东芳摄

本报讯（记者 邸东芳）坚持问题导向、树立问题意识，平城区以市民群众需求为根本，以城市精细治理为抓手，自我加压，既扮靓市容市貌这一城市的“面子”，又夯实小区环境这一城市的“里子”，营造出干净、整洁、舒适的人居环境，推动全国文明城市创建工作纵深展开。

扮靓城市“面子”

连日来，平城区城市环境综合整治指挥部以整治柳港园、东信商圈及周边路段乱象问题为着力点，多措并举，对柳港园人口密集区、东信商圈进

行拉网式、地毯式的市容环境卫生秩序大整治行动，不仅营造良好的营商环境，而且提升了民生幸福指数。

市容秩序二组、应急机动组联合新旺街道综合行政执法队，集中精干力量，攻坚重点难点，对违规占道经营、门前堆物、软体条幅、违规广告、路桩地锁、私搭乱建等乱象开展整治。据统计，先后拆除违建搭建71处、取缔游商游贩60余家、清理门前堆物87家、清理户外广告牌匾90余块、拆除大型玩具11处，道路畅通了，环境整洁了，群众纷纷叫好。

为了确保整治实效，平城区城市

环境综合整治指挥部采取多项精细化服务组合的形式，在市容秩序集中整治后，由平城区环卫部门紧跟其后，开展垃圾清运，全面做好扫尾工作，提升街面“颜值”。行动期间，共清运垃圾210余吨。与此同时，环卫部门继续加大保洁力度，建立长效机制，巩固维护好市容环境。城管部门则强化日常监督，分片分区、责任到人，全天候不间断巡查，对出现反弹的违规行为，第一时间进行清理整治，并持续教育引导周边经营者增强规范经营意识，有效保障街面环境整洁有序。

夯实民生“里子”

住宅小区与群众的生活息息相关，关乎城市形象、城乡品质和群众生活质量。平城区今年组织开展了物业管理服务提升行动，对标先进地区，以物业住宅小区精细化管理为主要抓手和发力点，不断提高物业服务水平，提升住宅小区品质。

结合实际，平城区通过市场化化管理、社区管理、单位管理等多元化方式，对照住宅小区物业服务星级标准，补齐短板、提档升级。充分发挥社区党组织主体作用、物业企业载体等作用，整合资源，服务下沉，积极探索公益岗与物业服务管理融合模式，全面调动党员群众、物业企业参与物业管理工作的积极性，实现物业服务水平不断提升。将物业工作贯穿于各项具体工作中，找准物业服务工作的结合点、切入点、发力点，以“事要解决”的理念抓好群众诉求办理，实现物业服务水平不断提升，群众满意度持续攀升。

路通苑小区建成于1999年，2021年小区全面改造完后焕然一新，路面整洁平整了，天然气开通了，小区园林绿化美化上了一个新台阶。去年9月盛鹏物业进驻该小区，坚持“以人为本”的服务管理理念，不断调整更新，提升服务水平。近期，针对小区老年人较多的现状，物业部门正计划在小区内开设食堂、老年活动中心等，丰富广大居民的生活，实现居民老有所乐、老有所依、老有所享。

城市管理精细化 创建全国文明城市

迎宾街道开展手工结艺培训课

本报讯（记者 有为）为弘扬优秀传统文化，丰富社区居民精神文化生活，近日，迎宾街道联合平城区妇联在惠民里社区开展了手工结艺培训课，吸引了50位居民前来参加。

授课过程中，老师首先向大家介绍了中国结艺的历史发展、文化内涵，讲解了结艺制作和色彩搭配方法以及各色长短绳的不同用途，

随后将编织材料分发给现场居民朋友，边讲解边演示操作，大家跟着老师认真学习，虚心请教，相互之间还不时切磋，交流编织技巧。居民们一边听着老师的讲解，一边把一条一条色彩斑斓的编织绳绕圈、挑压、打结，经过一个小时的努力，一个个色彩鲜艳、造型精巧的手工艺品美呈现出来，居民们看着自己亲手

制作的手工艺品，脸上露出了开心的笑容。

此次活动的开展不仅让妇女朋友们在编织过程中感受到传统文化的独特魅力，更为其增添了生活乐趣，同时引导社区妇女可以利用自己的业余时间，为家庭创收，使“指尖技艺”变成“指尖经济”，有效促进社区凝聚力的提升，营造和谐幸福的社区氛围。

与心灵相约 与健康同行

本报讯（记者 曹飞）为进一步普及心理健康知识，增强居民缓解压力的能力，树立科学健康的生活方式，日前，平城区水泊寺街道开展了“与心灵相约，与健康同行”心理健康主题讲座。

在活动中，心理讲师首先拿玻璃杯引题，让参加活动的社区居民、新时代文明实践站志愿者展开讨论。随后，老师用生动热情、通俗易懂的语言，讲解了心理

健康存在的主要问题及相关因素，通过分析现状、讲解成因、现场提问等多种形式，向大家介绍了正确的健康观念，讲解了心理健康知识、负面情绪的危害以及如何消除负面情绪等，随着老师的讲解和活动的深入开展，大家积极参与并沉浸其中。同时，老师还向居民介绍了如何管理个人情绪、心理疏导的基本方法和技巧等，引导居民要学会自我调节并释放心理压力，妥善处理好生活和工作中遇到的问

题，放松心情，获得阳光心态。

活动结束后，居民们纷纷表示通过老师的讲解和疏导，得到了不少启发和帮助，不仅学到了心理健康知识，心情也放松了很多，今后会多关注自身的心理健康，保持积极乐观的心态。通过此次活动的开展，为社区居民的心理健康搭建了一个温馨、有爱、互动的平台，对居民增强心理健康意识、正确调整心态起到了积极作用，营造了良好的社区氛围。

26对老年夫妻圆梦婚纱照

本报讯（记者 尚丽）“爷爷，靠近一点，笑一笑，好……”9月26日上午，在仁爱康复养老院，一对对老人换上洁白的婚纱、西装，在镜头前定格甜蜜时刻。日前，平城区民政局联合麦影摄影楼为辖区老人免费拍摄婚纱照，帮助老人们弥补年轻时的遗憾，也弘扬了中华民族的传统美德。

当天早晨，参加拍摄的7对夫妻早就准备好了，化妆师挨个给“新娘子”们化妆，描眉、擦粉、涂口红……在化妆师和造型师的精心装扮下，“新娘”洁白的婚纱妩媚动人，“新郎”西装笔挺，神采奕奕。摄影师耐心地与老人沟通，教老人如何摆姿势。镜头前，一双双微微颤抖的手紧紧地握在一起，早已爬满皱纹的脸上洋溢着幸福的笑容，摄影师也快速地拍下了一对对老人甜美幸福的瞬间。

整个活动过程，充满着幸福的味道，老人们在摄影中重温情感经历，86岁的袁志成大爷回忆说：“我们那个年代条件不好，不兴拍婚纱照。现在

生活条件好了，每次看到年轻人结婚时拍那么好看的照片，说实话我这心里还挺羡慕的。今天的拍照算是圆了自己的一个梦，也是给老伴弥补了当年的遗憾。”

据了解，此次活动将在平城区内多个养老机构进行，共为26对老年夫妇拍摄婚纱照。平城区民政局相关负责人表示，对于如今的年轻人而言，拍一套婚纱照是新婚的标配，但对于这些老人来说，年轻时没有拍摄婚纱照的条件，年纪大了也未必有合适的机会，婚纱照对于他们来说是遥不可及的梦想。为老人们圆梦“婚纱照”，了却他们多年心愿，丰富精神文化生活的同时，也有助于让尊老敬老成为街道社区的文明风尚。

拍摄现场，老人们身着美丽的婚纱、笔挺的西装站在镜头前，幸福的笑容随着快门声被定格，弥补了他们当年留下的遗憾。

尚丽摄



永泰街道

『护航义警队』为守护平安注入新力量

本报讯（记者 尚丽）近日，在平城区永泰街道活跃着一支“护航义警队”，他们穿戴统一标识的反光背心和袖标，积极参与辖区治安巡逻、反诈宣传、矛盾纠纷化解等平安建设工作。这是该街道践行新时代“枫桥经验”，广泛汇聚民间力量，走出的一条警民共建共治共享的新路子。

这支“护航义警队”是平城区公安分局开展“应急响应、巡防守望、防范宣传”的新生力量，由派出所民辅警、社区、物业工作人员以及居民志愿者等130余人组成。每个队员统一配备肩灯、哨子等基本装备，穿戴统一标识的反光背心和袖标。队员们本着自愿的原则，根据职业身份特点，按照本人时间安排，开展区域内的治安巡防、信息收集、纠纷排查化解、法治宣传、便民服务工作；协助

公安机关开展治安维护、防火、防盗、防诈骗、禁毒、交通安全等宣传和义务护学等工作；向公安机关反映社情民意和举报违法线索；参加抢险救灾等社会救援工作；利用专长为公安机关提供技术支持，共守平安家园。

为充分调动广大人民群众参与维护社会治安和公共安全的积极性，“护航义警队”还将向辖区公开发动具有强烈正义感、责任感和使命感的群众加入队伍中。公安机关将定期对“义警”队员的表现进行考核，对表现优秀的队员进行表彰鼓励。“他们每天巡逻，有他们在，我们心里放心，特别是他们还开展反诈、消防等宣传，这挺好。”居民王大妈提起“护航义警队”，连连称赞。

建好用好“三大课堂” 推动党的创新理论落地生根

本报讯（记者 潘红）平城区结合工作实际，创新实施培训课堂、网络课堂、实践课堂“三大课堂”，积极推动党的创新理论在平城区落地生根、开花结果。

平城区做实培训课堂，让学习有深度。加强课程开发，强化区级普遍轮训、基层党委兜底培训体系。创新培训方式，综合运用专家辅导、交流研讨、心得分享等多种方式，组织党员加强学习，同时将课堂搬到革命烈士纪念馆、革命遗址、党性教育现场教学点等处，使理论教育有机嵌入红色教育、党性教育、理想信念教育中。延伸培训链条，充分发挥各级党员教育师资队伍作用，结合基层党组织开展组织生活，通过组织田间课堂、社区大舞台、青年讲师团等送课进农村、进社区、进企业，将党的理论教育抓在经常、融入日常。

平城区依托网络课堂，让学习有广度。建好云平台，强化理论学习专栏，开设专题板块，累计上传理论学习资料200余部（篇），推动广大党员在学懂弄通做实上下功夫。用好云直播，以学习贯彻抓党建促基层治理能力提升专项行动为主题，先后组织开

展村（社区）“两委”干部线上集中学习培训，通过网络送学到一个基层党员组织，将课程内容同步制作成短视频进行在线展播，累计培训基层党员群众2400余人次。创新云互动，依托学习强国、山西干部在线等平台建立学员论坛，组织学员交流理论学习新体会新收获，累计留言1.2万余条。组织开展“学报告、学党章”在线答题活动、“不忘初心、牢记使命”线上答题活动，1600余人次参与在线答题。

平城区丰富实践课堂，让学习有温度。注重在现场教学中优化理论培训，在区委党校、区党群服务中心建立党员教育示范基地，积极开发对党忠诚、全面从严治党、乡村振兴、基层治理等教学内容，帮助党员加强对党的创新理论的学习理解。注重在服务群众中深化理论认识，健全党员先锋岗、“点亮微心愿”、接诉即办、承诺践诺等制度，推动广大党员在服务群众中感悟党的创新理论的真理力量和实践力量。注重在理论工作中强化理论指导，广大党员在深入学习领会党的创新理论的同时，明白如何运用党的创新理论来指导推动工作实践。

平城区妇联开展家庭教育系列巡讲活动

本报讯（记者 孙露）为推动《家庭教育促进法》的宣传普及和贯彻实施，帮助家长掌握科学教子的“密码”，促进未成年人健康成长，近日，平城区妇联在“三晋家教家风馆”组织开展了家庭教育系列巡讲暨家庭文明建设活动，吸引了辖区30余名妇女群众参加。

“教育不是一场短跑，而是一场漫长的修行，是家长、孩子、学校、社会共同的成长之路。”活动特邀家庭教育协会专业老师荆美英，为大家带来专题讲座《用心教子的秘密》。讲座开始前，主讲老师以一个“如何与‘饭圈’女儿相处”的问题开篇，共性问题引发了现场热烈讨论。随后，通过生活中典型的案例，深入浅出地讲

解了提高孩子学习内驱力的方法、学习习惯的培养、家庭关系的协调实践等内容，强调家庭教育是一切教育的基础，父母日常的言传身教在潜移默化中对孩子心理发育及人格形成产生重要影响。同时，荆美英老师还将科学教子与国学文化有机融合，从传统家规家训中汲取适合现代教育方式的理念和经验，为广大家长教育孩子提供了新思维和新方法。

活动中，在场家长们十分投入，纷纷表示本次讲座令他们触动很深、受益匪浅，不仅增强了正确认识家庭教育观念的意识，还提升了正确处理家庭关系的能力，为更好地陪伴孩子成长、解决自身在家庭教育中遇到的实际问题奠定了理论基础。

大庆路街道落细落实创城工作

本报讯（记者 邸东芳）健全机制，多措并举，大庆路街道聚焦重点，将文明城市创建工作落细落实，有效提升文明创建实效，让居民群众从文明城市创建中看到新变化，得到真实惠。

健全完善文明城市创建工作机制，大庆路街道、各社区进一步明确责任清单，聚焦重点环节，强化城市环境综合整治。压实网格管理责任，街道设立责任片区，细化创建责任，将职责落实到每个社区工作人员身上，形成多方参与的工作格局，各项工作有序推进。在市容集中整治行动中，通过开展店外经营规范活动，要求商户进店经营，店外不得摆放落地灯箱及杂物，门前车辆按顺序停放；开展卫生死角清理活动，

对小区内的楼道、绿化带等卫生死角进行清理，对楼院内堆放的旧家具、杂物进行集中清理，消除了安全隐患，保障了环境整洁。

强化全民创城意识，大庆路街道、社区工作人员和志愿者在居民小区张贴文明标语、横幅、宣传画，号召居民养成健康文明的生活方式，培养良好的道德风尚，倡议居民群众从细微处做起，人人行动起来，监督不文明行为，营造出全民支持创城、参与创城的浓厚氛围，广大居民踊跃参与，共同创建美好家园，主人翁意识逐渐增强。“社区是我家，大家人人出一份力，我们的家园就会越来越美丽！”许多居民这样表达心声。